

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 și 15 ALE FIE-CAREI LUNI
și se plătesc tot-d'una înainteZăcărești la casa Administrației
din Județe și Streinătate prin mandate postale
Un an în țară 30 lei; în streinătate 50
Căse lună 45 „ „ 25
Brevet lună 6 „ „ 13

Un număr la streinătate 15 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Sa te feresti Române de cuiu strein în casa

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din București și județe se primesc:
Numai la Administrație
din Streinătate, direct la administrație și la
toate oficiile de publicitate
Anunțuri la pag. IV..... 0,30 b. linia
III..... 2.— lei
II..... 3.— „
Insertiunile și reclamele 3 lei rândul.
La Paris, ziarul se găsește de vânzare cu numărul
la kioscul No 117, Boulev. St. Michel

UN NUMER VECHIŢU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA
PASAGIUL BANDEI NAȚIONALE, (Casele Carageorgevici)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA
PASAGIUL BANDEI NAȚIONALE, (Casele Carageorgevici)

ROMANII DE DINCOLO SI DE DINCOACE

Am urmărit cu multă atenție, cu mult interes, mișcarea la care a dat loc convocarea Conferinței din Sibiu, printre toți românii de peste munți.

Am văzut cum masa poporului inconjoară și îmbărbătează pe conducătorii ei; cum femeile, conștiente de adevărata lor misiune, luptă, alături de soții lor, pentru redobândirea unor drepturi nu perdate dar ripite.

Am admirat un popor întreg hotărând, prin delegații săi, continuarea luptei contra măsurilor arbitrare, brutale de maghiarizare, luate de Unguri, asupritorii lui.

Și mi-am zis că acolo, peste Carpați, este o pleiadă de eroi, energici și neobosiți apărători ai neamului românesc; că acolo peste Carpați, leagănul Românismului, sunt trei milioane de Români cari, cu toate eforturile barbare ale Ungurilor, vor sfârși prin a trăi, în țara lor, liberi, conservându-și religia și limba.

Dar, după ce ai urmărit cu admirație lupta uriașă condusă de acești vulturi ai Carpaților, îți arunci privirile asupra regatului român, triste reflecții îți sugerează tabloul ce se desfășură înaintea ochilor.

Românii de dincolo asupriți, persecutați până în familiile lor, se ridică ca un singur om, pentru a scutura despotismul maghiar.

Românii de dincoace liberi, independenți, scăpați sunt trei-sprezece ani de suzeranitatea turcească, rabdă cu rezignație pe un Suveran străin și pe niște miniștri străini și ei de toate legitimele lor aspirații.

Pot oare pretinde unui Hohenzollern, numai pentru că ocupă tronul român, să se intereseze de trista soartă ce s'a creat nenorocitorilor noștri frați de peste munți? — ar fi ridicul — Hohenzollern neamț a venit, neamț a rămas, neamț a plecat.

Dar am dreptul a pretinde că acei cari incunjoară ca consilieri pe acest Neamț să fie Români, în cea mai largă accepțiune a acestui cuvânt.

Insă ce ved? — Un Petre Carp, pentru care cuvântul naționalitate este o zeflemea, care nu s'a roșit a declara că Românii transilvăneni și ardeleni merită soarta lor, căci nu sunt la înălțimea civilizației ungurești, și care ar Ingenunchea țara la Berlin și la Viena pentru păstrarea portofoliului său ministerial.

Un Lascar Catargiu, care și-a perdut drumul și cărarea, un bătrân inconștient care nu înțelege, sau mai bine zis nu poate înțelege că, în momentele de față, prezența unui delegat român la Viena, pentru încheierea unei convenții comerciale, este un act antipatriotic, este o rușine.

Ce mai ved încă? — Tineritul nostru universitar, în care imi pusesem toată nădejdea, colindând toate orașele țării și ținând conferințe asupra teoriei, cu totul platonice, a naționalităților. Bine că a renunțat la banchete, și că valoarea lor se varsă în casa Ligei.

Ce alinare poate oare aduce conferințele studențești strigătelor de durere ale fraților noștri? Să-mi răspundă conferențiarul!

Până atunci voi spune studenților care este datoria lor.

Ei trebuie să facă, atât în provincie cât și în capitală, o agitație neîntreruptă contra încheierii unei con-

venții comerciale cu Austro-Ungaria, căci pe drapelul studenției române trebuie să stea scrise cuvintele tinerului patriot Ion C. Grădișteanu:

Să se știe atât la Viena cât și la Pesta că, pe câtă vreme strigătele de durere ale fraților noștri vor resuna la urechile noastre, prietenie între România și Austro-Ungaria nu poate fi.

lătă care este datoria tineritului nostru studentesc.

Știu că statul meu nu va fi ascultat, fiindcă soarta marelui părți a studenților depinde, mai mult sau mai puțin, de guvern.

Termin stăruind asupra contrastului ce există, pentru rușinea noastră, între frații noștri și noi.

Românii de dincolo formează un popor viguros, plin de viață, conștient de menirea sa, și care se luptă fără preget pentru conservarea naționalității sale;

Românii de dincoace formează o turmă de pitici blazați care merită și pe Suveranul care stă pe tron, și pe miniștrii cari să respira pe fotoliile lor.

Alex. V. Beldimanu.

A se citi Ultimele telegrame
la pag. III.

SATIRA ZILEI

Papagalul unui polițaiu

Subiectul ar fi potrivit pentru o operetă — mai ales că direcția teatrului național ia sub aripelă-i protectoare această întreprindere.

Dar nu-i pentru cine se pregătește, ci pentru cine se nimereste, spune zicătoarea, și de-o cam-dată vă voi spune eu despre ce e vorba.

După cum mi se scrie din Roman, a cel fericit oraș are un polițaiu care se numește... Niculescu. Numele e cam comun, nu-i vorba, dar veți vedea îndată că nu e tot așa și omul.

De pildă, mai întâiu de toate, și-a pus în gând să-și facă lațada la casă; a pus serjenții — însărcinați cu paza averii cetățenilor, — de au stricat sobele, ușile și ferestrele căsutei unui oare care Gheorghe Stoleriu, silindu-l să i-o vândă lui; unui alt vecin, un biet evreu cismar, i-a făcut la fel, cu același scop.

Dar acolo unde iese din cadrul comunității, e de sigur în următorul fapt. După declarația *Timbului*, lozinca lui Lascar Catargiu e ca polițaii să ia în antrepriză toate localurile de prostituție (nu politică, mă rog! prostituția politică fiind luată deja în antrepriză de Tache Ionescu).

În cel mai rău caz, — spune circulara primului ministru, — polițaii sunt obligați a încuraja pe antreprenorii săi antreprenoarele acestor stabilimente, în schimbul unei taxe care va servi la aplicarea legii geandarmerei.

Și polițaiul Niculescu e om de înțelegere, om devotat guvernului; el a promis concursul său moral (ei, taci că mor!...) Madamei? Jeaneta, cu o singură condiție: să-i dea un papagal.

Ce-o fi vrut să facă Niculescu cu papagalul... Madamei? Iată ceea ce nu aș putea spune fără teamă de desmintire.

Destul că, după două săptămâni, româncii — cari, când vor sunt niște caraghioși și jumătate, — au isbit să facă pe polițaii să dea îndărăt papagalul.

Gurile rele însă, spun că altul a fost adevăratul motiv al restituirii: frumoasa pasăre avea uritul obiceiului de a striga hoului său stăpân, de dimineața până seara, un cuvânt pe care M-me Jeaneta îl repeta prea des, puțin gentilelor ei pensionare.

Satyr.

O CRIMA ASCUNSA

Sunt trei săptămâni d'atunci.

Un țeran anume Mihalache, — în vârstă de 29 ani, trăia de mai multă vreme în satul Boșotenii din Romania.

Mihalache nu era de fel din Boșotenii, ci din o altă comună, Dobrunul, tot din Romania. El era isprăvnicul și omul de încredere al D-lui Iancu Dobruneanu proprietar în Boșotenii.

Femeia lui Mihalache era cărciumăreasă fiindcă Mihalache ținea și cărciumă în satul Boșotenii. Ea era o femeie depravată, și în tot-d'ana făcea zile negre nenorocitului său bărbat. Firește, Mihalache voia să o corijeze și d'aceia îi atrăgea mereu atențiunea asupra faptelor sale. Într-una din zilele de luni Mihalache este chemat pe moșie de stăpânul său, D. Dobruneanu.

Seara el s'a întors sănătos, teafăr de la câmp.

După ce a mai îngrijit d'ale casei, a stat la masă, a mâncat și a bătut, după acestea s'a culcat.

Dimineața însă Mihalache era mort! Corpul lui era plin de vătăli. Toți sătenii erau alarmați de moartea nenorocitului Mihalache. Autoritatea comunală a înștiințat pe medic dar medicul de și a venit totuși nu și-a făcut datoria. El a început să spună că Mihalache a murit din betie și deci n'ar mai fi de folos autopsia!

Toată lumea știe că Mihalache a murit otrăvit și bătut de nevasta sa.

După ce medicul a văzut pe nenorocitul Mihalache mort, cadavrul a fost înmormântat în satul său natal Dobrunul din Romania.

Mihalache lasă după sine mamă, frați și rude nemângâiate. El lasă în urmă o femeie care l'a ucis dar a rămas nepedepsită!

Cerem ca autoritățile judecătorești să orinduiască de urgență o anchetă spre a se dovedi criminalii.

Toți sătenii sunt îngrozii de nepăsarea cu care procedează autoritățile în asemenea împrejurări.

Argus.

DESGUSTATOR

Cu ocazia grevei brutarilor din Galați a trebuit să vedem multe spectacole nedemne din partea poliției gălățene. Am văzut bătăi și arestări, în contra muncitorilor brutari, și chiar devastarea clubului lor. Și toate acestea pentru că muncitorii s'au folosit și ei de singura armă pacinică, legală, de grevă, pentru a-și îmbunătăți soarta. Azi această armă este întrebunțată de toți muncitorii de pe glob, și da rezultate excelente. O grevă făcută la timp și condusă bine, asigură un sfârșit bun pentru lucrători, de exemplu o ridicare de salariu, o scădere a zilei de lucru sau alte cerinți.

Ei bine, lucrătorii brutari cari s'au pus în grevă, au exasperat peste măsură pe patroni. Poliția a descins între dânșii și că în tot-d'una nereușind cu amenințări și intimidări s'a datat la agresiuni mizerabile. Purtarea poliției gălățene n'a surprins aproape pe nimenea, căci la ce altă ar servi poliția la noi dacă nu ar bate și schingiui? Când e vre-o mișcare cât de mică cu caracter politic sau economic atunci poliția ca o mașină se pune în mișcare și începe a funcționa.

Dacă mai adăugăm că în capul poliției din Galați este un asasin ca Grecescu, atunci se explică și mai bine rolul scârbos al acelei poliții.

Cum am spus atacurile infame ale poliției azi nu mai fac impresiune, căci suntem cu toții deprinși de ani de zile. Dar ceea-ce ne-a mâhnit peste măsură și ne-a umplut sufletul de desgust, este

o campanie nedemnă, păcătoasă pe care un ziarăș din Galați, o duce în contra D-lui Zamfir Filotti, un tânăr distins, avocat și unul din conducătorii grevei din Galați. N'a fost infamie, n'a fost calomnie, că să nu fie debitate de acea murdară foaie, care spre necinstea orașului Galați se intitulează cu numele său. Și acea foaie întrebunțează un limbaj ășa de trivial și ășa de obscen, în cât pentru respectul ce datorim cetitorilor nu-l putem releva.

Am înțeles atitudinea poliției, ea este în rolul ei când bate și schingiuește, dar ca o foaie de publicitate să se coboare ășa de jos, să uite cea mai elementară noțiune de bună cuviință și să calomnieze într-un mod nedemn pe un om, care nu are altă vină de cât că ține prea mult la convingerile sale, aceasta este tot ce poate fi mai desgustător.

Și să nu se zică că noi de la *Adevărul* care suntem violenți adese-ori, acum propagăm moderatiunea, pentru că așa ne convine. Nu, dar când se cere să scrii violent, atunci să mai cere un lucru, ca violența să fie provocată de fapte, să fie la înălțimea lor. Se află oare în acest caz acea foaie din Galați față cu D. Z. Filotti? Nu, căci a spune escroc unui om, de care tu singur ești convins că nu-i adevărat, și a nu putea dovedi cu nimica, este o mișelie. A spune unui om că exploatează pe sute de muncitori în grevă, când se știe că tocmai D. Filotti contribuie din mult-puținul său avut, pentru susținerea grevei, este iarăși o mișelie. A spune că D. Filotti a fost dat afară din redacțiunea ziarului *Lupta*, când D. Filotti n'a făcut parte din redacțiunea aceluia ziar, ci numai a colaborat scriind diferite articole științifice, este iarăși o mișelie. Mai mult. Fostul director al ziarului *Lupta*, D. G. Panu a făcut de multe ori elogiuri în articolele sale D-lui Filotti, asupra competenței cu care D. Filotti aborda diferite chestii politice și economice.

Atunci ce rămâne din campania nedemnă a ziarului gălățean? Rămâne că o sumă de șnapani vor să dea o direcție mizerabilă presei și să-i compromită prestigiul ei; rămâne că unii oameni vor să facă din presă un mijloc de șantaj; rămâne că o parte din presă este abătută cu totul de la menirea ei și împrăstie o boare otrăvitoare.

A căuta să tăvălești în noroi zile întregi un om cinstit, corect, și a nu putea produce o cât de mică dovadă în contra-i, este o faptă de o mișelie fără seamăn.

Știm că D. Z. Filotti n'are nevoie de apărarea noastră și că D-sa privește cu zimbet, zvăcolirile aceluia ziarăș, dar noi ca gazetarii, nu putem trece cu vederea asemenea fapte în însuși interesul presei.

Nouă ziaristilor independenți ni se incumbă datoria de a înfierea apucăturile rele ale unor Domni cari s'au strecurat în presă și vor să ucidă presa moralicească. Pe acești indivizi trebuie să-i pecetluim și să-i punem la index.

Iată de ce am spus că manevrele poliției din Galați nu ne-a surprins și de ce atitudinea unui pretins ziar din acel oraș ne-a desgustat peste măsură.

Ed. Dioghenede

O AGRESIUNE MISELEASCA

Sub acest titlu ziarul *Dacia* din Galați, relatează cum directorul său D. Al. Radu, a fost victima unei agresiuni miselești.

D. profesor Alexandru Radu, directorul ziarului nostru, a fost victima unei agresiuni miselești.

La 11 curent oarele 11 înainte de amiază D. Al. Radu se afla la o masă în cofetăria Universală, unde compuse o depeșă, menită a fi trimisă marelui intruniri din Sibiu în Transilvania.

Pe când dicta Domnului Ion Nebuneli, directorul ziarului *Galați* această depeșă, D. Gh. Adamescu, profesor, atăcă, fără nici o explicațiune, prin surprindere, pe D. Al. Radu, care-i smulse umbrela din mână și prepara a se apăra; dar în acel moment interveni între D. Radu și agresor D. procuror de curte Bastache, care venise cu o jumătate de oră înainte și care acum, în loc să urmărească pe agresor, se puse în vorbă cu victima îndemându-l să se liniștească.

Ast-fel făcu vânt lașului agresor, care venise însoțit de doi ofițeri.

Motivul acestei agresiuni este un articol apărut în *Dacia* sub titlu mare *nenorocire*, în care vorbindu-se de moartea regretatului C. Cotescu, fost membru la Curte, se zice:

Acest om, respectat de întreaga societate este o victimă. Ajuns prin suferințele sale anterioare într-o stare de completă descurajare a fost trimis la doctorul Sufiu în București, unde de durere a murit peste câte-va zile.

Iată cuvintele pentru cari D. Adamescu a comis un act atât de josnic, desaprobat de întreaga societate. Toată lumea își zice: *Dacă niște bănueli ascund mai mult sau mai puțin adevăr, o agresiune degradatoare nu-l poate nimici; iar dacă informațiunile primite sunt greșite, de sigur ele se rectifică cu plăcere de D. Radu, care nici odată n'a căutat a lovi în onoarea nimenui, cum a rectificat restul articolului după simple asigurări din partea D-lui G. Leonida Aslan...*

De față erau, când s'a petrecut acest scandal necalificabil, D. L.-colonel Merișescu cu familia, D. Gh. Docan cu familia, D. Ion Nebuneli, directorul ziarului *Galați*, D. Belu, D. Bastache procuror de Curte și o mulțime de lume aleasă.

Indignarea era generală. Prezența imposibilă și apoi intervenirea D-lui procuror de Curte în favorul agresorului a făcut mult sânge reu în public.

D. Al. Radu zise D-lui Bastache, când îl solicita să se liniștească: *D-ta ar trebui să urmărești pe agresor, dar nu să-mi dai lecțiuni mie, care am fost împedecat să mă apăr.*

Apoi D. Radu zise cu vocea înaltă în fața unui numeros public:

Văzând, că nu mai am protecțiunea parchetului te rog, D-le procuror general să iei act, că eu de astăzi înainte voi fi înarmat cu revolverul pentru a mă apăra însuși mie.

Apoi... publicul se retrase; iar D. Al. Radu termină depeșă, pe care o publicăm astăzi, își constituie martori pe D. locot.-colonel Merișescu și pe D. sublocot. Nedelcu...

Alte detalii în numărul viitor.

La rândul nostru protestăm în contra miseleștii agresiunii a căreia victimă a fost confratele nostru de la *Dacia* D. profesor Al. Radu.

De la Conferința din Sibiu

Reproducem pentru azi frumosul și patrioticul discurs rostit de D. Dr. I. Rațiu președintele comitetului național, în ziua când s'a închis conferința.

Onorată conferință!

Vă mulțumesc, domnilor, că prin atitudinea D-voastră exemplară, ce ați observat în tot decursul desbatărilor, dar mai presus de toate, prin purtarea calmă, liniștită, dar maiestroasă a mai multor mii de Români țărani, ca-i ca privitori au alegeat din toate părțile țării la conferința noastră; prin aceste fapte, care înalță pe poporul nostru și îi dau dreptul la stima și iubirea lumii culte, care toate s'au săvârșit prin concursul D-voastră: Ați dat cea mai strălucită dovadă, că sunteți vrednici fii ai unui popor iubitor de ordine, care de câte ori își vede periclitată viața și desvoltarea națională, conștii de drepturile ce nu-i se mai pot denega, dar conștii și de puterea și însemnătatea ce o are în stat, cu dignitate își ridică bărbăteasca voce și cu rezoluțiune, care este urmarea unei însuflețiri generale, își reclamă partea întreagă ce i se cuvine în această patrie comună.

Vă mulțumesc că ați chibznit cele mai potrivite mijloace, prin care între marginile legii să purtăm cu perseveranță lupta grea, dar plină de

șperanță, a cărei isbândă dorită și așteptată, nu mai poate fi departe.

Fiți sentinelă neadormită în mijlocul familiilor, al amicilor și al fraților un sânge din jurul D-voastră.

Privighiați zi și noapte ca spiritul național dezvoltat în cel mai mare grad să fie neincetat nutrit prin fapte patriotice și românești.

Lucrați dimpreună cu poporul pe terenul legal căci pe acest teren suntem tari și nebiruți.

Desvoltați cea mai mare activitate pe toate terenurile vieții sociale.

Fiți apostolii păcii și ai concordiilor între frații de un sânge și vă siliți a întări tot mai mult relațiile amicale cu popoarele de un principiu și de aceleași suferințe cu noi.

Pe scurt: lucrați și sperați.

După aceasta am onoare a declara de închisă conferința generală.

Tot publicul se ridică în picioare, și însoțește președintele, comitetul și delegații cu strigăte de «Să trăiască!» Tinerimea intonează imnul național «Deșteaptă-te Române», publicul întreg o acompaniază, și pătruns de cel mai înalt entuziasm, cea mai sacră iubire de neam și moșie deșertează publicul sala.

INFORMATIUNI

Lectorii noștri vor găsi tot-d-a-una pe pagina a treia Bursa cerealelor din Brăila și la pagina a patra bursa din București precum și plecarea și sosirea trenurilor din și în București.

Sălbătăciile ungurești

Agenția Română ne transmite următoarea știre a cărei gravitate denotă gradul de sălbătăcie la care au ajuns ungurii:

SIBIU, 27 Iulie.—Tribuna află din Turda că avocatul Vlăduț, întorcându-se de la conferința română a fost atacat de mulțime cu lovituri de pietre și de bastoane. Casa sa și cele ale partizanilor săi au fost stricate. Gendarmeria a intervenit. Un om a fost omorât și mai mulți răniți.

Ferestrele locuinței D-ului Rațiu au fost sfărâmate. Această știre nu s'a confirmat încă în mod oficial,—zice depeșă.

Un mizerabil în Iași

Aproape de un an s'a întreprins o campanie de calomnii odioase în contra României și a Românilor din toate țările prin ziarele ungurești, fără ca lumea să-și dea seama de unde pornesc infamiile ce zilnic le cetim prin ziarele din Budapesta și prin unele din Viena. Și mult timp puteam să urmez încă aceste calomnii fără să știm izvorul lor, dacă două delegați din Oradea mare ai conferinței din Sibiu n'ar fi venit în Capitală și nu ne-ar fi atras atenția asupra Marelui Galeotto, care trăiește în Iași și posează de un mare patriot, reclamând mereu drepturi politice pentru evrei prin coloanele Egalității.

Acest fals patriot, acest mizerabil calomniator e un numit Herman Armin Dux pripășit de mai mult timp în Iași venit din Oradea mare.

In Oradea mare, Crișiana, apare în

fi-care zi un ziar, Szabadság, care întretine presa ungurească cu informații privitoare la România. În fi-care săptămână apare în loc de prim articol câte o corespondență semnată Armin Dux din Iași în acest ziar și toate corespondențele sunt o colecțiune de minciuni și de calomnii la adresa României.

O țară incultă, un popor de bandiți, popor de țigani, oameni corupți gata a vinde ori-ce pentru bani, întreaga administrație și justiție este o adunătură de pungași ordinari. N'a rămas nici un frunțas al vieții noastre publice, nici un ministru sau fost ministru, nici un șef de partid, care n'ar fi fost insultat de către acest mizerabil și denunțat ca vândut muscalului.

Pentru a susține tot ce avansează, inventează fel de fel de incidente diplomatice, scandaluri politice, hoții, etc. El este iscoditorul tutulor știrilor, că boiera s'ar fi ivit în țară, că vitele noastre sunt decimate de epizootie, că soldații noștri ar face încălcări în granița austro-ungurească. Despre evreii din țară scrie lucruri oribile, anume că ei ar fi împușcați fără milă, că ar fi expulsați în masă de prin orașe în Austria, că sunt aruncați în ocean și ținuți la secret toată viața lor.

În sfârșit tot ce fantasia cea mai coruptă, tot ce ura cea mai mare poate să conceapă se află scris în Szabadság (Libertatea) și semnat de Dux Armin. Și după acest ziar vin toate ziarele din Budapesta și din Viena.

Și acest Dux Armin scrie și în Egalitatea din București susținând patriotismul coreligionarilor săi.

D. Justin Ardeleanu, redactorul revistei umoristice Vulturul din Oradea mare ne-a pus la dispoziție mai multe numere din Szabadság și ne-a spus, că Ungurii de prin acele părți exploatează toate infamiile mizerabilului din Iași pentru a descuraja pe Români. Scrierile din Szabadság sunt armele cele mai puternice ale ungarilor din Crișiana pentru a lovi în Români.

— În Ungaria,—zice D. Ardeleanu,—n'ar putea să stea un astfel de calomniator nici 24 de ore, căci imediat ar fi aruncat în temniță sau expulsat! Și D-voastră lăsați ca cel întâi venetic să vă injure și să vă calomnieze în modul cel mai ordinar posibil. Ah, cât rău ne fac toate aceste!

Dridri

Alianța naționalităților în Austro-Ungaria.

L'Indépendance Roumaine primește de la corespondentul său din Sibiu următoarea telegramă:

Am avut în același timp cu un membru al presei o lungă întrevvedere cu D. Dr. Ioan Rațiu.

Președintele partidului național ne-a afirmat, că tratările sunt foarte înaintate în vederea unirii tutulor naționalităților.

Se urmează tratări și cu Cehii, dar nu s'a stabilit încă o înțelegere în privința politicii exterioare. Dacă unirea se va decide, atunci se va înființa în Viena un ziar în limba germană destinată a apăra cauza comună. Cehii vor contribui pentru fondarea acestui ziar 200,000 florini iar Români 80,000 florini.

Asupra notiței ce am publicat după cererea mai multor comercianți despre insuficiența serviciului de la birourul vamal-poștal, ni se comunică faptul că toată încurcătura provine din lipsa de funcționari, căci un singur funcționar nu poate satisface exigențele numeroase ale publicului.

În ce privește aprecierea noastră că funcționarii trebuie să servească cu îndestulare publicul, căci își primesc de la el existența, n'am înțeles, cum s'a in-

terpretat de unii, că funcționarii ar trăi din mila publicului, dar că sunt plățiți din bugetul Statului, buget alcătuit din impozitele ce se percep de la locuitorii acestei țări.

Rugăm pe D. Cețianu, directorul general al poștelor, să bine-vioască a da ordin ca corespondența sosită Sâmbătă la Piatra-N., să fie dusă Duminecă la Bălătești, cum se făcea și în anii trecuți.

Vizitatorii acelor băi, sufer pe nedrept întârzierile și poate chiar pagubele ce rezultă din neprimirea la timp a corespondenței lor.

La 15 Iulie a. c. s'a judecat de către consiliul de revizie al armatei sub președinția D-lui general Berendei, recursul soldatului Petrescu Dan din regimentul Argeș; condamnat de consiliul de rebel din București la 5 ani muncă silnică și degradățiunea militară, pentru fals și înșelăciune.

Asemenea s'a judecat în aceeași zi și recursul sergentului Vasiliu Constantin din regimentul 3 Călărași condamnat și acesta de consiliul de rebel din București la 5 ani închisoare pentru contra-faceri de semnătură pe o recipisă poștală în valoare de lei 7 bani ⁶⁶/₁₀₀.

Ambele aceste hotărâri ale consiliului de rebel din București, au fost casate și afacerile au fost trimise spre a fi judecate din nou de către consiliul de rebel din Craiova.

Mari cantități de pâine s'au confiscat eri și azi având lipsă de câte 200—300 de grame la cântar.

De vr'o câte-va zile bântue scarlatina în Craiova.

Ea face mari ravagii între copii.

Renumitul prestidigitator Cazeneuve, care a mai fost în capitală acum vr'o cinci ani, va veni peste câte-va zile să deie câte-va reprezentațiuni la grădina Stavri.

Din cauza independenței sale față de prefectul din Buzeu, consiliul comunal din Mizil va fi dizolvat.

D-nii L. Catargiu, general Lahovary și Take Ionescu se întorc azi la Sinaia. Consiliul comunal al capitalei a dispus repararea filtrelor de la Arcuda. Spre acest scop a și votat suma de 85,000 lei.

Lucrările pentru reparația acelor filtre încep luna viitoare.

La 21 curent se va ține la primărie licitație pentru darea în antreprisă a acelor lucrări.

Studentii școlii normale superioare au plecat în excursiune cu D. Odobescu, directorul școlii, spre Ploești, Câmpina, Sinaia și Predeal.

Județul Suceava plasa Muntelui

Prin raportul D-lui profesor Babeș către ministrul de interne publicat în Monitorul oficial No. 93 s'a recunoscut că cea mai bună apă minerală alcalină bicarbonată lipsită de microbi este Dorna. — Se recomandă ca cură în timpul verii. Ea înlocuiește cu mult succes ori-ce altă apă de băut cu vin la masă.

Cereții Dorna nu mai beți ape streine.

ȘTIRI TELEGRAFICE

PARIS 16 Iulie.—Lord Dufferin a conferit în timpul dimineții cu D. Develle. Se asigură că Franța înțelege să reguleze înainte de toate chestiunile violentei tratatelor și demnității naționale și ia ca regulă de conduită de a nu permite nici un amestec străin în această materie.

MADRID, 16 Iulie. — Câte-va cazuri choleriforme urmate de deces s'au produs în satul Pindo provincia Coruna.

PARIS, 16 Iulie. — Ministrul mari-

nei a făcut să plece două canoniere la Siam, una din Toulon, cea-laltă din Brest.

Gaulois află din Saigon că 500 de oameni au plecat pe uscat ca să ocupe provincia Battambang. Alte detașamente vor urma.

GUY DE MAUPASSANT

IN BALON

(Urmare și sfârșit)

Eram la o înălțime de două mii de metri, prin urmare plutim la aproape o mie cinci-sute metri de-asupra norilor și nu vedem nimic afară de valuri nemărginite de argint, sub azurul nesfârșit al cerului.

Pe ici pe colo, câte o gaură violetă, prăpăstii al căror fund nu-l poți zări. Împinși încet de un vântușor pe care nu-l simțim de loc, mergem către una din spărțurile astea. De departe, ai zice că s'a dărâmat un ghetar în nemărginirea aceasta, lăsând între doi munți o crăpătură nemăsurată.

Iată ochianul ca să cercetez crăpătura albastră a prăpăstiei, și zăresc în fund o bucată de liveadă, două drumuri, un sat mare. Indată sunt deasupra. Uite, niște berbeci pe câmp, vaci, trăsuri! Cât e de departe, mic, neînsemnat.

Dar norii cari fug pe dedesubtul nostru, închid repede gaura făcută în tavanul asta de fortuni.

D. Malfet, repetă acum la fie-ce minut: «Greutățile, aruncați greutatețile.» Balonul, desumflat de dilatarea gazului și răcit de o dată de apropierea serei, cade ca o piatră.

În jfuru-ne, foile de hârtie de țigară, aruncate într-una ca să putem judeca urcarea și scoborârea, zboară ca niște fluturi albi. Acesta e cel mai bun mijloc de a ști ce face un aerostat. Când se urcă, hârtia de țigară parcă pică spre pământ; când se scoboară, foia pare că zboară la cer.

Greutățile. — Aruncați greutatețile. Noi deșertăm sacii cu nisip aruncând tot câte un pumn, ceea-ce face sub noi ca o ploaie blondă aurită de soare. Horla se scoboară mereu și vedem arătându-se din nou, foarte aproape de noi, ca și când ar veni să ne iasă în cale, neputându-ne urma, balonul-stafie cu aureola lui.

Acum, ne atingem de marea de nouri și nacela noastră, pare câte o dată că se înmoaie în spuma valurilor care se vaporizează în jurul ei.

Iată din nou găuri prin care zărim pământul, un castel, o biserică bătrână, iarăși drumuri și țarine verzi.

Tot aruncând greutatețile, am ajuns să împiedecăm căderea, dar balonul moale are înfățișarea unei carpe galbene și se subție vîzînd cu ochii, coprins de frigul cețelor care condensează repede gazul.

Din nou intrăm în nouri, ne înneacă în valurile de brumă.

Sgomotele lunei ajung la noi mai desluate, lătrături de câini, țipete de copii, huruituri de trăsuri, pocnete de bice.

Iată pământul, nemărginita hartă geografică pe care am văzut-o jumătate de minut, la plecare. Suntem de-asupra-i de abia la șase sute de metri și deosebim cele mai mici amănunte. Într-o curte mare, niște găini zboară speriate, luându-ne fără îndoială, drept un uliș groaznic care se rotește pe de-asupra lor.

Ce animal ciudat fuge prin țarina ceea? E vr'un curcan alb, un miel sau o găscă? Nu. E un băețas, îmbrăcat cu pantaloni și cu cămașă albă, care ne-a văzut și care, cu nasul în vînt, a căzut; ceea ce m'a făcut să recunosc un corp omenesc.

Strigăm mereu către pământ, cu un

corn. Oamenii ne răspund cu țipete și ne însoțesc fugind peste țarine, lăsându-și casele și lucrul. Cărașii își lasă căruțele în drum, iar în mijlocul grănelor verzi, vedem o mulțime îngrozită care fuge.

Aerostatul se scoboară mereu. Întăul guide-rope se târa pe de-asupra copacilor, cel de al doilea e aproape să se atingă de pământ, când suntem în dreptul unei linii de drum de fier ale căreia sârme telegrafice au să ne oprească trecerea.

Trebuie să sărim peste linie, strigă Jovis; căci telegraful e ghilotina aeronautelor.

Și aruncă cel din urmă sac cu nisip, aproape dintr-o dată, iar balonul în agonie face o ultimă efortare, parcă se sbate pentru cea din urmă oară din aripi, trece peste stâlpi tocmai în clipa în care sosește un tren, al cărui mecanic ne salută cu o fluierătură.

Iată-ne din nou la trei-cinci metri de asupra pământului. Dintr-o singură lovitură de cuțit, Jovis taie legătura ancorei ce cade într'un lan de grâu. Ușurat de greutatea asta, Horla se mai ridică puțin, dar noi tragem, din toate puterile, de frânghia supapei, și nacela se așează pe pământ, fără nici o sguduire, în mijlocul unui popor de țărani cari o apucă și o țin neclintită.

Și sărim jos, nemăngâiați că vedeam sfârșindu-se această scurtă și minunată călătorie, acest neînchipuit sbor prin spațiu, într-o feerie de nori albi pe care nici un poet nu o poate visa.

Un proprietar foarte plăcut de la Thieux unde căzuserăm, D. Gilles, care s'a urcat cu balonul, de mai multe ori ne-a eșit în cale ca să ne ofere ospitalitatea în casa sa și un prânz minunat.

E. V.

DIFERITE ȘTIRI

INSTITUTUL METEOR. BUCUREȘTI

București 15 Iulie 1893.

Înălțimea barometrică la 0°	754.7
Temperatura aerului	29.92
Vîntul slab de la E	
Starea cerului senin	
Temperatura maximă de ieri	29
« minimă de astăzi	17
Temperatura la noi a variat între	31 și 11.

Erî și astăzi timp frumos, barometrul scade foarte încet.

DIN ȚARA

Suntem rugați a atrage atențiunea membrilor societății «Salvatorului» din capitală că prezidenția actuală, D-na Veronescu, a convocat în seara de 10 Iulie comitetul administrativ și comitetele auxiliare pentru a-i da autorizațiunea să ridice capitalul societății aflat la casa de depunere, fără însă să explice cauzele care necesită această ridicare a capitalului.

Mulțămită numai împotrivirei energice a celor-va membre din comitet, D-na Veronescu n'a putut reuși să smulgă femeilor un asemenea vot destul de serios.

Ar trebui ca membrele acestei societăți să caute să înlăture de la presidenție pe această D-nă dacă nu vor ca într-o bună dimineață să se trezească cu cei vre-o 2.000 lei păpați cum au mai fost păpați și alți bani de către Nae Petrescu și căpitanul Veronescu care actualmente se află în închisoare pentru niște furturi făcute în armată.

Erî D-nii I. C. Atanasiu, Z. Filotti și 3 lucrători brutari s'au prezentat D-lui N. Constantin, loco-șeful de primar, căruia i-a expus situația creată lucrătorilor brutari prin faptul că după ce

Partea a patra

Ohlier? Las! il n'en trouble pas ainsi son mal, qui se deult. Chacun dit bien: ohlie, ohlie! Mais il ne le fait pas qui veult. (Alain Chartier)

Regina Magda ar fi voit să rămăie în veci la Veneția, să nu mai vadă pe nimeni acolo, să trăiască acolo într'un vis statornic de durere și de dragoste omoritoare și, peste palatele strălucite și derăpănite, să privească fără încetare suprafața tristă a nesfârșitelor ape, în care soarele se culcă seara cu incetul, răspîndind peste ele dire de sânge ca o inimă ce se sfarmă. Și, pe când, întinse pe pernele de piele neagră, cu ochii pe jumătate închiși, cu fața galbenă ca ceara, era dusă de gondola funebra pe canalele înguste, care o văzuseră fericită, dusă departe spre vr'o suferință nouă, necunoscută încă, și se părea că nu ea se ducea ci o alta, că sufletul său asistă la vr'o ciudată ceremonie mortuară, că liberată în curind, va trebui să plutească în voe pe deasupra cetății dezolate și să n'o mai părească nici odată.

O! cât de dulce ar fi să 'alibă de aci înainte ca unică hrană durerea sa ne-impărțită, pe care n'ar mai citi-o niște priviri închizitoriale pe fruntea sa, pe care n'ar mai despera-o în inima sa niște vorbe chinutoare... O! ce fericire ne-spūsă, neașteptată!

(Va urma).

FOIȚA ZIARULUI ADEVERUL

53

ROBERT SCHEFFER

MIZERIE REGALA

Partea a treia

— Si când vei pleca?

— Chiar astă seară, dacă imi dai voe M. V.

— Fără îndoială.

Lavrık făcu un pas către usă. «Să-ți întind mîna? se întreba Regele. Ar fi mărinos din partea mea. La urma urmei, e foarte frumos din partea lui că pleacă așa, fără să-mi facă greutate!» Și-și întinse mîna.

— Să crezi că-mi pare rău... De ce? nu spuse, intrerupându-și fraza, turburat de privirea limpede și ascuțită a tinerului. Acesta se închină încă odată și ieși.

Regele chemă pe generalul Verelli și-și zise:

— Domnul Lavrik pleacă astă seară la Genua; veți lua măsurile trebuincioase pentru a vă asigura de țelul călătoriei sale și ca să fie supravegheat cât-va timp pentru a se vedea dacă intră-adevăr el se stabilește la Pegli.

După întrevvedere asta cu Regele, Lavrik se simțea îngrețșat.

Zări o gondolă cu trei văslași, care zbura spre dreapta și intra în canalul Mare.

— El este, șopti Lavrik. Intoarce de sigur vizita ducelui de Milano.

Recunoscuse în fundul gondolei pe Regele, așezat alene cu țigara în gură și de o parte, pe scăunașul din dreapta, pe Verelli. Amândoi erau în civil.

Lavrık ieși de odată din odaia sa și zise lacheului Reginei:

— Roagă pe Domnișoara Delianu să mă primească pentru o clipă, și intră în odaia fetei.

— Plec astă-seară; întrebați pe Majestatea Sa, dacă pot să-ți zic rămas bun, rugă Lavrik pe D-ra. Ea-l privi, turburată de misiunea asta ciudată.

— Nu știu dacă pot răspunde Natalia, Majestatea Sa e atât de bolnavă..... totuși ea intră la Regina și se întoarse după câte-va minute zicînd:

— Intrați!

Lavrık se opri pe prag tremurând, privi înaintea sa și, ca printr-o ceață, descoperi pe Regina, așezată într'un fotoliu, — foarte aproape, foarte aproape de densul.

Era îmbrăcată în alb, ca întâia dată când o văzuse. Privea țintă dinaintea sa cu ochii săi mari, albaștri, cu o presiune desădădăuită, cu capul plecat pe spate, cu mâinele mici, transparente, eșind din mânecile largi ale rochiei. Lacrimi mute curgeau de a lungul obrazului săi slăbiți.

— Iată ce au făcut dintr'însa zece zile de chinuri, gîndea el—și un gemet i-se urcă în gât... Înaintă, încercă să

**Casa de schimb «MERCURUL ROMAN»
MICHAEL EL. NAHMIAŞ**

Bucureşti, Strada Smârdan, 15.
In faţa laterală a Băncii Naţionale, partea despre Poştă.
alături cu casa de bancă a D-ului Chr. I. Zerlendi.
Cumpără şi vinde tot felul de efecte publice, bonuri, acţiuni, lozuri permise române şi străine, scoatează cupoane şi face orice schimb de monedă.
Împrumuturi de bani pe depozite de efecte şi lozuri.

Cursul pe ziua de 16 Iulie 1893.

Casă fondată în 1884.	Camp.	Vinde
5 o/o Renta amortizabilă	96 51	97 25
4 o/o " "	82	82 75
5 o/o Imprumutul comunal 1883	89 95	90 1/2
5 o/o " " 1890	91	91 75
5 o/o Scrierul funciare rurale	95 25	96
5 o/o " " urbane	90	90 75
5 o/o " " urbane de Iaşi	79 50	80 50
6 o/o Obligaţiuni de Stat (Conv. Rurale)	101 50	102 25
Florin val. austriacă	2 04	2 67
Mărci germane	1 23	1 25
Ruble hârtie	2 65	2 70

Nu mai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „**Mercurul Român**” care publică cursul şi listele de trageri la sorţi ale tuturor bonurilor şi lozurilor Române şi străine şi imediat se va trimite gratis şi franco în toată ţara.
Abonamentul anual pentru toată ţara costă numai 5 lei. El se plăteşte înainte în timbre, mărci sau mandate poştale. Domnii abonaţi participă gratuit la mai multe premii importante prevăzute în ziar. Apare de 2 ori pe lună. Tot-dă-una acest ziar este un sfătuitor sincer şi imparţial pentru orice daraveră de finanţe şi comerţ. A se adresa la casa de schimb, „**Mercurul Român**” Bucureşti, Strada Smârdan No. 15.

MERSUL TRENURILOR

Plecări din Bucureşti Sosiri în Bucureşti

ORA	TRENURILE MERG SPRE:	ORA	TRENURILE VIN DE LA:
5. — dim.	Giurgiu.	5.30 dim.	Ploieşti, Buzău, Brăila, Galaţi.
5.35 "	Giurgiu, Constantinopol.	6.25 "	Verciorova, Craiova, Piteşti.
6.45 "	Ciulniţa, Slobozia, Feteşti, Călăraşi.	7.15 "	Iaşi, Paşcani, Roman, Buzău, Ploieşti.
7. — "	Ploieşti, Buzău, Focşani, Adjud, Bacău, Roman, Pâsăni, Iaşi, Slănic (Prahova).	8. — "	Iaşi, Huşi, Tecuci, Mărăşeşti, Vaslui, R.-Sărat, Buzău, Ploieşti.
7.30 "	Piteşti, Craiova, R.-Vilcea, Corabia, T.-Jiu, Verciorova.	9.10 "	Predeal, Ploieşti.
7.45 "	Ploieşti, Predeal, Viena, Paris.	10.45 "	Giurgiu.
8.01 "	Giurgiu.	11.20 "	Ciulniţa
8.10 "	Piteşti, Târgovişte, C.-Lung, Roşiori, T.-Măgurele.	11.40 "	Paris, Viena (Express-Orient), Verciorova, Craiova, Târgovişte, Piteşti.
8.50 "	Ploieşti, Predeal, Doftana, Braşov.	12.20 seara	Braşov, Predeal, Ploieşti, Focşani.
11.45 "	Ploieşti, Buzău, Făurei, Brăila, Galaţi, R.-Sărat, Mărăşeşti.	12.55 "	Craiova, Piteşti, C.-Lung, Târgovişte.
2.50 seara	Piteşti, C.-Lung, Craiova, Târgovişte.	3.56 "	Constantinopol, Giurgiu (Express-Orient).
3.20 "	Ploieşti, Predeal.	4.55 "	Giurgiu.
4.03 "	Piteşti, Craiova, Verciorova, Viena, Paris (Express-Orient).	5.10 "	Tecuci, Mărăşeşti, Galaţi, Brăila, Ploieşti.
4.40 "	Ciulniţa.	7.20 "	Giurgiu.
4.40 "	Ploieşti, Predeal, Braşov, Focşani.	7.35 "	Verciorova, T.-Jiu, Corabia, R.-Vilcea, Piteşti.
5.25 "	Giurgiu.	8.15 "	T.-Măgurele, Roşiori, C.-Lung, Târgovişte, Piteşti.
5.50 "	Piteşti, Târgovişte, Craiova, Verciorova, Viena, Paris (Express-Orient).	8.30 "	Călăraşi, Feteşti, Slobozia, Făurei.
6.10 "	Ploieşti, Buzău, Focşani.	8.45 "	Braşov, Predeal, Doftana, Ploieşti, Slănic (Prahova).
9.00 "	Ploieşti, Buzău, Focşani, Tecuci, Bărlad, Vaslui, Iaşi, Huşi.	9.15 "	Paris, Viena, Predeal, Ploieşti.
10.05 "	Ploieşti, Buzău, Roman, Paşcani, Iaşi, T.-Ocna, Piatra-N.	9.55 "	Iaşi, Paşcani, Roman, Piatra-N., Adjud, Focşani, Galaţi, Brăila, Ploieşti.
11.05 "	Ploieşti, Buzău, Făurei, Brăila, Galaţi.	10.55 "	Paris, Viena, Verciorova, Piteşti (Train Eclair).
11.25 "	Piteşti, Craiova, Verciorova.	11. — "	R.-Sărat, Buzău, Ploieşti.

AVIS DOMNILOR AGRICULTORI



In interesul D-voastră propriu vă sfătuiesc a nu cumpăra venturatori până nu veţi vedea renumitele **Venturatori incomparabile No. 5**, (Marca depusă la tribunal), astăzi cele mai perfecţionate şi care se aşesc spre vânzare numai în depozitul meu.

Asemenea oferă renumitele **Venturatori universale şi atentatele** doi brăzdari, perfecţionate originale Lehnigk care s-au dobândit un mare renume atât în ţară cât şi în străinătate. În depozitul meu se mai găsesc orice **maşini agricole**, precum **maşini de treierat, şi americane, Triori originale Heid, semănătoare în lat şi rinduri, grape flexibile etc.** etc., toate de construcţiune solidă şi care le vind în **condiţiuni foarte avantajoase.**
Muşamaie gudronate 1-a calitate şi foarte eficiente.

IGNATZ SCHLESINGER
Depozit de Maşini Agricole, Calea Moşilor 88

INJECTION BROU

Higienică, infailibilă şi Preservativă. — Singura care vindecă, fără a se adăuga ceva; scurşurile vechi sau noi. 30 ani de succes. — Se vind în principalele farmacii din Univers. — La Paris la D. I. Ferré, farmacist, 102 rue Richeieu succesorul lui BROU.

**LA PRINCIPELE FERDINAND
AL ROMANIEI**
COLŢUL CALEA VICTORIEI şi STRADA LIPSCANI
PALATUL DACIA-ROMANIA
vis-à-vis de Librăria Söcec & Comp.
MARE MAGASIN DE HAINE
PENTRU
BARBAŢI ŞI COPII
A sosit pentru sezonul de vară
UN BOGAT ASORTIMENT
De haine gata si stofe fine
Pentru comenzi
**CROIALA ELEGANTA
PRETURI EFTINE**
L. H. LEBOVICI.

La tipo-litografia Dor. P. Cucu
se află de vânzare
tot felul de registre pentru moşii

PREȚURI REDUSE
Curele de Transmisie
prima calitate englezească
FURTUNI DE CAUCIUC
Rondele, Coarde şi Table de cauciu,
Furtuni de cânepă, Asbest; manometri, Sticle
de nivel, Bumbac pentru şters
MUŞAMALE
Robinete pentru apă — Ventile de aburi
POMPE pentru VIN şi APA
cu preţuri foarte reduse la depozitul
fabricii
Otto Harnisch
41 Strada Academiei, 41, vis-à-vis
de Minist. de Interne
PREȚURI REDUSE

La Tipo-litografia Dor. P. Cucu se află de vânzare tot felul de imprimate.

Fără rival **ESPERANCE** **Garantat**
VIN DE QUINQUINA CU MALAGA
Reconstituant şi contra Frigurilor — Tonic, interior
şi digestiv
De un gust delicios şi de o eficacitate sigură contra
măladiilor următoare: a boalelor de stomac, a slăbiciunilor, a
convulsănelor prelungite şi contra tuturilor boalelor de frigi-
uri cele mai îndelungate.
e Preţul unui flacon de 350 grame, 3 Lei
Depozitul general la Drogueria şi farmacia BRUS, Strada
Noastră No. 1 şi Calea Victoriei No. 48, precum şi la toate
farmaciile din ţară.

COROANE
şi
FLORI ARTIFICIALE
COROANE cele mai frumoase
COROANE cele mai elegante
COROANE parisiene
COROANE ultimele creaţiuni
COROANE în toate mărimile
COROANE de mărgele
COROANE de porcelan
COROANE pentru toate ocaziunile
se găsesc în mare asortiment şi cu preţurile foarte
reduse la magazinul de mode al **D-nei**
OLYMPIA
8-Strada Regală-8
Expediţiuni în provinciile

PRAFURI DE DERMATOL
Remediu (casnic) probat şi cu desăvârşire inofensiv contra rănilor
proaspete, arsuri, sgarăituri şi băşicări de piele, ori-ce fel de asudări de
piele şi de picioare, opărelă la copii şi femei, lupus etc.
Se vind în Bucureşti la toate **Drogueriile, la Farmacia**
BRUS, Calea Victoriei, Farmacia Victor Thuringer Calea
Victoriei, Farmacia E. I. Rissdörfer Strada Carol
I, Farmacia Victor Iacobi Calea Văcăreşti şi la D-nu
Gustav Rietz Str. Carol I.

LA LAMPA ELEGANTA
MARE DEPOU DE LAMPI, PORCELAN
şi
STICLARIE
Faianţă, Tacâmuri de Alpaca B. M. F. şi di-
ferite articole de lux şi menajii.
Paturi de fer şi de bronz, Lavoare,
mese, scaune şi cărucioare de copii, sobe, closele
englezeşti şi franceze, pisoare şi băi.
Petroleu fin regal
cu lei 3 bani 50 Decaltru
Practica de mulţi ani în această branşă şi a-
sortimentul de mărfuri ce avem, ne pune în
poziţie de a vinde cu preţuri foarte reduse din
cauza micelor spese ce avem.
En gros şi detail
C. N. Dimitriu & I. Steinhart

DRAGÉES de Fer Rabuteau
Laureatul Institutului de Franţa. — Premiu de Therapeutica.
Intrebuintarea în medicina al Ferul Rabuteau este bizat pe ştiinţa.
Adveratele Dragées de Fer Rabuteau sunt recomandate în casurile
de Chlorosă, Anemie, Culori palide, Perderi de Sânge, Debilitate, Slăbiciune,
Convalescenţă, Slăbiciunea copiilor, Lipsa şi Alteraţiunea sângelui, în urma
ostenelilor şi nedormirilor, şi excesurilor de toate feluri. A lua 4-5 dragouri pe zi
Nici Constipaţiune, nici Diarree, Assimilare completă.
Elixir de Fer Rabuteau este recomandat persoanelor cari nu pot
înghiţi dragouri. Un paharut la fie-care masă.
Sirop de Fer Rabuteau, în special destinat copiilor.
Modul întrebuintării detaliat însoleşte fie-care Flacon.
A se cere : Le Véritable Fer Rabuteau GLIN & Cie, de PARIS, care se
pöte găsi la toţi Droghistii şi Farmacistii.

SOCIETATEA
DE
Basalt artificial si de Ceramică de la Cotroceni
Capital social Lei 1.500.000 deplin vărsat
Magazinul: 8, Strada Doamnei, 8
(Casele Maior Mişu)
BUSTE, STATUETE, VASE, MEDALIOANE
Sobe de porţelan albe şi colorate

Căscig real de franci 2500-3000
pe an, oferă persoanelor capabile şi in-
teligente, având cunoştinşi întinse prin
diferite părţi ale societăţii, în schimbul
unei ocupaţiuni plăcute, fără capital şi
risic.
Adresa : Post. Offic. Box 162. Am-
sterdam-Olanda.
DE ARENDAT
200 pogoane arabile situate la
capul moşiei Urziceni, pendinte
de comuna Urziceni, plasa Căm-
pului. Judeţul Ialomiţa, propie-
tate a D-nei Smaranda Barbu
Pitisteanu. Se sub arendează cu
inceperea de la 23 Aprilie 1894.
Amatorii se pot adresa la sub-
semnatul **M. Luca** 53, Calea
Victoria, care am în arenda zisa
moşie, cu contractele autentifi-
cate de Trib. Ilfov sub No. 7721/89
şi No. 5244/90 şi transcrişă de
Trib. Ialomiţa.
M. Luca
Calea Victoria No. 53
Vestita cărturăreasă
IULIA POLONEZA
bine cunoscută de public, sade în
strada Minotarului No. 41, casa
proprie, Dealul Spirei.

OBSERVAȚI!
Depozitul este numai în
CALEA VICTORIEI No. 44
lângă cofetăria Capşa
(subt Clubul Liberal-Național)

B. D. ZISMAN
DEPOSITAR GENERAL DE LA
COMPANIA AMERICANA
CEL D'INTEIU ŞI CEL MAI MARE MAGASIN DIN ȚARA DE MAȘINE DE CUSUT
PATENT-SINGER PERFECTIONAT
Premiate la toate expozițiunile cu: Primele Medalii şi Diplome de onoare. — Reputațiune universală ca neîntrecute
în soliditate, lucrare şi eleganță.
Peste 5 milioane sunt în întrebuintare
CEL MAI MARE DEPOZIT
al
Renumitelor VELOCIPEDE de siguranță „SPORT”
care sunt cele mai bune velocipede din lume
Construcțiune neîntrecută! Mers ușor! Cea mai mare
soliditate! Eleganță completă!
Cereți catalogul ilustrat care se trimite gratis şi franco
DEPOZITARUL GENERAL
B. D. ZISMAN
Calea Victoriei No. 44, Bucureşti, cărta trebuie să se adreseze ori-ce corespondențe şi valori.
(Lângă cofetăria Capşa, subt Clubul Liberal-Național)

FABRICA de PARCHETE
şi
TEMPLARIE MECANICA
Depozit de lemne de cherestea
ŞI DE FOC
BUCHER & DURRER
BUCUREŞCI
27—SOSEAUA BASARAB—29
Lângă Regia Tutumurilor